
ESTADO DE SERGIPE
cÂua.nn MUNTcTPAL DE SIRIRI-sE

Ata da 20" (vigésima) Sessão da Câmara
Municipal de Siriri do Estado de Sergipe.

Ao vigésimo dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e

três (2010412023) em Sessão Ordinária no Plenário Vereador
José Victor Alves, em hora regimental, compareceram os

Edis: Edézio José de Moura (Presidente), Almir de
Oliveira Santos (Vice-Presidente), Jackson Martins Fontes
(2" Secretário), e os vereadores: Claudemi Santos Nunes,
Ilmar Passos Santos, Jamisson dos Santos Cruz, Maria
lzaneuza de Moura Mendonça e Tiago Santos de Oliveira.
Havendo número legal de quórum, o seúor Presidente
declarou aberta a presente sessão. Logo após, iniciou o

Pequeno Expediente, concedendo a palavra ao locutor da
casa João Paulo Menezes dos Santos, para fazer a leitura da
ata da sessão anterior, a qual, após lida, foi aprovada por
todos os vereadores presentes. Logo após, foi feita a leitura
das matérias que deram entrada nesta casa: Indicação n" 08
de 20 de abril de 2023, da autoria da edil Maria lzanuuza
de Moura Mendonça; Indicação no 09 de 20 de abril de
2023, da autoria do edil Claudemi Santos Nunes; e

lndicação no l0 de 20 de abril de 2023, da autoria do edil
Claudemi Santos Nunes. Em seguida, o senhor Presidente
deu início ao Grande Expediente, concedendo a palavra ao
edil Jackson Martins Fontes, o qual saúda aos nobres
colegas, público presente e aos ouvintes do Alô Siriri e

mídias sociais. O mesmo comentou que não esteve presente
na sessão anterior, mas acompanhou a fala dos edis através
do facebook, frisando que é importante o debate entre os
vereadores, para resolver as problemáticas do município. O
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edil salientou que é oposição da gestão e não da população,
e tem o dever de fazer as cobranças necessárias. O mesmo
parabenizou a vereadora lzanevza, por ter ido à Brasília em
busca de conhecimentos e melhorias para Siriri; parabenizou
também ao vereador Claudemi pela aquisição do recurso para
reforma da praça do povoado Lagoa Grande; parabenizou ao
Deputado Estadual Cristiano Cavalcante, pelo título de
Cidadão Sergipano, o qual vem solicitando ao Governador do
Estado, a rodovia de Siriri à Capela; parabenizou ao vereador
Jamisson pelos esforços em busca da sinalização do
município. O edil enfatizou que a população conhece o

trabalho de cada vereador, e nas eleições de 2024 decidirá
quem deve continuar nesta casa. O mesmo destacou que não
pode negar que, é o povo que dá veste, comida e calçado ao
vereador. Por ordem de inscrição, o senhor Presidente
concedeu a palavra ao edil Claudemi Santos Nunes, o qual
saúda aos nobres colegas, público presente e aos ouvintes do
Alô Siriri e mídias sociais. O mesmo informou que todos os

seus trabalhos estão expostos nas redes sociais, para que a
população acompanhe. O edil frisou que, conforme o que a

vereadora lzaneuza disse em outra sessão, os nove vereadores
desta casa são os melhores, e foram eleitos pelo povo, para
trabalhar em prol de melhorias para Siriri. O mesmo
comentou que, com a visita do Ministro da Irlanda em
Brasília, o Governador do Estado solicitou que a Prefeita de
Divina Pastora fosse à Brasília, para uma possível parceria,
para exportação da renda irlandesa da referida cidade para a
Irlanda, onde o Ministro garantiu que nos dias dos festejos
juninos, visitará a cidade para avaliar a parceria. O edil
comentou que, na manhã deste dia, juntamente com o
Secretário Municipal de Obras, o vereador Jamisson dos
Santos Crtz e o vereador Tiago Santos de Oliveira, realizou
uma visita ao Diretor-Presidente do Departamento Estadual
de Infraestrutura Rodoviária de Sergipe (DER/SE), onde foi
solicitado melhorias para o trecho da rodovia SE-l60 que

corta o município, e reparos na estrada do povoado
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Fazendinha; o edil comentou ainda que, na ocasião, o
vereador Jamisson dos Santos Cruz, solicitou também a
pintura do município. Com a palavra, o vereador que ora fala,
concedeu um aparte à edil Maria lzaneuza de Moura
Mendonça, a qual informou que está em tramitação a

emenda do Deputado Estadual Luciano Pimentel, para o
asfalto da rodovia que liga Siriri à Capela. Retomando a

palavra, o vereador que ora fala Claudemi Santos Nunes, o
mesmo comentou que, o vereador Jackson informou que
solicitou também a pavimentação da rodovia supracitada ao
Deputado Estadual Cristiano Cavalcante, e o edil reforçará o
pedido ao Deputado Estadual Adailton Martins. Logo após,
não havendo matéria para ser votada na Ordem do Dia, o
senhor presidente iniciou a Explicação Pessoal, concedendo
a palawa ao edil Jamisson dos Santos Cruz, o qual saúda
aos nobres colegas, público presente e aos ouvintes do A1ô
Siriri e mídias sociais. O mesmo solicitou à Secretaria
Municipal de Obras que seja efetuado o serviço de roçagem
no acostamento da rodovia no povoado Sabinópolis; solicitou
também a reforma do calçadão na sede do município, e uma
cobertura para os mototaxistas. Finalizando sua fala,
parabenizou à Secretaria Municipal de Agricultura, pela
assistência que tem dado aos pequenos agricultores do
município. Por ordem de inscrição, o senhor Presidente
concedeu a palavra ao edil Jackson Martins Fontes, o qual
comentou que levou alguns munícipes para a realização do
concurso de Capela, em Aracaju, onde constatou que as

prefeituras de outros municípios disponibilizaram veículos
para seus munícipes, mas a prefeitura de Siriri, mesmo sendo
oficializada, não disponibilizou nenhum transporte, o edil
chama atenção para o fato, comentando ainda que, motorista
do município, foi realizar o concurso utilizando o caÍro
locado de Siriri. O mesmo frisou que "casa que não tem
ordem, vira bagunça"; comentando ainda que um carro
locado do município foi utilizado pela família de um
secretário para passeio em Alagoas. O edil parabenizou ao
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vereador Claudemi por ter convocado duas secretáriu, puruo
explanar na tribuna desta casa sobre a situação financeira do
município, ressaltando que, na igreja, o mesmo acompanha a
pregação do pastor pela bíblia, e a fala das secretárias Edila e
Scarlat, acompanhará pelo orçamento que foi aprovado nesta
casa, e o que for dito fora do orçamento, o edil as chamará de
mentirosas. O mesmo afirmou que, assim como o ex-
presidente Bolsonaro e o ex-prefeito Valdomiro receberam
processos após o final do mandato, não será diferente com o
Prefeito José Rosa de Oliveira. . O edil solicitou à Gestão
que, quando houver a realização de outros concursos
públicos, disponibilize transporte paÍa os munícipes que
forem participar. O mesmo comentou que, a patrol do
município está quebrada e foi colocada no fundo do Ginásio
de Esportes da cidade, o edil chama atenção para o fato. O
edil enfatizou ainda que, a secretária Edila terá que explicar o
alto valor gasto com combustível, salientando ainda que,
veículos do município transportam pessoas de Aracaju para
trabalhar em Nossa Senhora das Dores, utilizando o
combustível de Siriri. Finalizando sua fala, frisou que é

pesado em palavras, mas os nobres edis não devem guardar
mágoas do mesmo. Por ordem de inscrição, o senhor
Presidente concedeu a palavra ao edil Almir de Oliveira
Santos, o qual saúda aos nobres colegas, público presente e

aos ouvintes do Alô Siriri e mídias sociais. O mesmo
enfatizou que os requerimentos feitos pelos edis desta casa
não obtém resposta da Gestão Municipal; comentando que,
na sessão anterior, solicitou à Secretaria Municipal de Obras
a efetuação de ajustes em um trecho do calçamento no
povoado Fazendinha, mas nada foi feito. O edil frisou que a
Secretaria Municipal de Esportes deve dar mais apoio e

incentivo aos esporlistas do município, salientando que a

Gestão não se importa com o esporte, visto que o Gestor
vetou o Projeto da autoria do vereador Ilmar, referente à

realização de um campeonato oficial no município. O mesmo
comentou ainda que solicitou a efetuação do serviço de
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roçagem, mas nada foi feito, ressaltando que é notável o
descaso do Executivo com o Legislativo. O edil destacou
sobre a necessidade do serviço do caÍro fumacê no
município, devido ao excesso de mosquitos. Finalizando sua
fala, parabenizou ao Deputado Estadual Cristiano
Cavalcante, pelo título de Cidadão Sergipano. Por ordem de
inscrição, o senhor Presidente concedeu a palavra ao edil
Ilmar Passos Santos, o qual saúda aos nobres colegas,
público presente e aos ouvintes do A1ô Siriri e mídias sociais.
O mesmo comentou que, em 2021, junÍamente com o
vereador Jamisson dos Santos Cruz, o Gestor e o ex-
secretário Douglas Andrade, esteve no DER, para solicitar
também a pintura do município. O edil solicitou à Gestão
gu€, quando houver a realização de outros concursos
públicos, disponibilize transporte para os munícipes que

forem participar. O mesmo parabenizou ao Governador do
Estado e à ALESE, pela aprovação do Projeto do Programa
Acolher, que dispõe da atuação de 60 psicólogos e 35
assistentes sociais no âmbito da educação. O edil solicitou ao

Secretário Municipal de Obras que verifique a rede de esgoto
do município; solicitando também à Secretaria Municipal de
Saúde que atenda ao pedido do vereador Claudemi e traga o
carro fumacê para o município, devido ao excesso de
mosquitos. Por ordem de inscrição, o senhor Presidente
concedeu a palavra ao edil Claudemi Santos Nunes, o qual,
em concordância com a fala do vereador Ilmar, solicitou à

Secretaria Municipal de Saúde que traga o carro fumacê para
o município. O edil explanou sobre a importância das
lndicações de sua autoria que deram entrada neste dia,
solicitando a apreciação da Gestão Municipal. O mesmo
relatou que, ao entrar em contato com o Secretário Municipal
de Transportes para tratar da disponibilização de um
transporte para os munícipes que participaram do concurso
de Capela, o mesmo informou que não haveria possibilidade,
visto que era grande o número de inscritos e não haveria
veículos suficientes, entretanto, o edil salientou que a Gestão
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deveria disponibilizar os ônibus disponíveis paÍa os
munícipes que fossem preenchendo as vagas. No tocante à
máquina patrol, o mesmo comentou que, ao ser informado
que a mesma teria chegado ao município, porém quebrada, o
mesmo entrou em contato com a Gestão, para solicitar
esclarecimentos, e foi informado que o motor foi trocado,
mas é necessário uma nova central, o vereador chama
atenção para o fato, frisando que a Gestão já deveria ter
efetuado todos os ajustes necessários. Referindo-se a fala do
vereador Almir, comento QU€, em suas redes sociais,
acompanha uma jurídica que orientou que, quando os

requerimentos dos vereadores não forem respondidos pela
Gestão, é preciso tentar um diálogo, e se acontecer
novamente, não obtendo resposta do Gestor, pode-se
sollicitar o afastamento do mesmo. Finalizando sua fala, no
tocante a fala do vereador Jackson, frisou que as secretárias
convocadas para explanar sobre a situação financeira do
município esclarecerão as dúvidas de todos os edis. Por
ordem de inscrição, o senhor Presidente concedeu a palavra à
edil Maria lzaneuza de Moura Mendonça, a qual saúda aos
nobres colegas, público presente e aos ouvintes do Alô Siriri
e mídias sociais. A mesma comentou que, no dia anterior,
participou da Pactuação de Políticas de Proteção nas escolas
e sanção da Lei do Programa Acolher, com o Governador do
Estado; a edil ressaltou com contentamento que a educação
em Siriri está avançada, visto que as escolas do município já
contam com a atuação de psicóloga. A edil sollicitou à

Gestão que envie a esta casa, o mais breve possível, o Projeto
de Lei referente ao Piso Salarial da Enfgermagem, que já foi
sancionado pelo Presidente da república. Solicitou também
que, quando houver a realização de outros concursos
públicos, disponibilize transporte para os munícipes que
forem participar, A mesma solicitou ao Secretário Municipal
de Transportes que, quando os veículos que transportam os
munícipes para a Capital quebrarem, avise as pessoas que
vão frequentemente. Finalizando sua fala, convidou a todos
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para participarem da "lu Tardezinha Azul", referente ao mês
de Conscientizaçáo do Autismo, que será realizada no fundo
da Igreja liIalrí2, no dia 2l do presente mês, à partir das
16:00h, com organização da vereadora Iza Moura, Planeta
Brinquedos e Mães Atípicas de Siriri. Nada mais havendo a

tratar, o senhor Presidente declarou encerrada a presente
sessão e convocou os nobres pares para o dia e a hora
conforme o Regimento Interno. Eu, Jussikarlos Silva
Andrade, 1o Secretário desta casa, lavrei a presente ATA que

será assinada pelo seúor Presidente e demais vereadores
presentes.

L rt,
Edé o José de Moura

Presidente

Almir de Oliveira Santos
Vice-Presidente

Jackson Martins Fontes
2o Secretário

CIaudem i Santos Nunes

.#
Ilmar Passos Santos
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Jamiss on os Sa s Cruz

Maria Izan de Moura Mendonça

Tiago San de Oliveira
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